

СОКОЛ

Летчиков не зря сравнивают с гордой стремительной птицей. В воздушных боях Великой Отечественной ас Селифонов сбил семь самолетов противника, совершил 375 боевых вылетов, из них 170 на разведку в тыл фашистов, что было не менее трудным и опасным делом.



95-летие отмечает наш земляк Герой Советского Союза Иван Иванович Селифонов



У самолета Як-3 гвардии старший лейтенант И.Селифонов. 1945 г.

Светлана НИКОЛАЕВА

Его боевой путь не опишешь в нескольких абзацах. После аэроклуба весной 1941 года Иван был направлен на учебу в Сталинградское военно-авиационное училище, которое окончил в 1942 году. Он участвовал

в Сталинградской битве, Курско-Белгородской операции, битве за Днепр, Львовско-Сандомирской, Висло-Одерской, Берлинской операциях. Освобождая Донецк, Луганск, Харьков, Днепрпетровск, Кривой Рог, Одессу, Львов и другие города. Когда пал Берлин, Иван Селифонов летал на Прагу, ра-

звывая немецкие группировки, сообщая командованию точные данные. 24 июня 1945 года он маршировал по Красной площади среди участников исторического парада, когда к подножию Мавзолея были брошены знамена поверженного рейха. О боях-пожарищах, о друзьях-товарищах Иван Иванович впоследствии написал книгу «Истребители идут в бой».

Родина высоко оценила заслуги летчика-сокола. Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 27.06.1945 года Ивану Селифонову было присвоено звание Героя Советского Союза. Среди его наград - ордена Ленина, Красного Зна-



КСТАТИ

В минувшем году в Киеве открыли памятник «Люди Победы». Его прототипами стали Анна Федоровна Коломейцева и Иван Иванович Селифонов. Он летчик-истребитель, она - радист Маршала Советского Союза Чуйкова и генерала армии Николая Ватутина, с которым освобождала Киев.



Пионерская дружина имени И.И. Селифопова.

Дорогой Лео! Дороги мои
Землики -
улетели и угнетая школу в Огорь,
Собравшись вам, что в в своем
возрасте перешел с „троек“ -
и после 90% на „двоек“.
так что возбудил вас на серв-
нование - статьи у вас были
только сберки и подтерки.

Дороги мои земляки,
еще есть у меня к вам
проблема - задания.

- Узнать сколько домов и
фамилии жителей в Березов-
ском селе - Березовке
это рядом с р. Березовкой.
Всем доброго здоровья и успехов.
Храните память о событиях
наших дней, предков, унаследован-
ных в 1941-1945 гг. и передавайте
эту память из поколения в поколение.
Вспомогите все
новорожденные фото.



Одно из писем И.И. Селифопова в Огорскую школу.

мени, Александра Невского, Отечественной войны I и II степени, два ордена Красной звезды, медали.

Сегодня Иван Иванович живет в Киеве, куда переехал после увольнения в запас в середине 70-х годов прошлого века. Но и сейчас он не теряет связи со своей малой родиной - Жидринским краем, со здешними жителями, учреждениями и организациями. В начале 2000 годов он крайний раз (не будем нарушать летную традицию) приезжал сюда.

Родился Иван Селифонов 23 декабря 1922 года в деревне Березовке ныне Жидринского района. Деревня та жива и по сей день. В основную школу ходил за пять километров в село Огорь. Аттестат о среднем образовании получал уже в Корневской средней школе. И сейчас в этих учебных заведениях чтут своего знаменитого ученика.

Например, в Огорской школе пионерская дружина, а она не прерывала здесь своей работы с советских времен, носит имя Ивана Ивановича Селифопова. В школьном музее есть экспозиция, посвященная герою. Самое главное, его с местными учениками объединяет регулярная переписка. Ребята присылают Ивану Ивановичу фотографии родных мест, он делится снимками и книгами из личного архива. Как рассказала директор школы Лидия Матюхина, ветеран заботится о воспитании подрастающего поколения, а для детей он живая легенда. Когда в декабре нынешнего года в области проходила акция «Мы гордимся: письмо российскому воину», огорские школьники рассуждали нынешним солдатам об Иване Селифопова.

В день юбилея ему придет много поздравлений из родных мест: от руководства, от ветеранов и молодежи. В Жидринском районе пройдут мероприятия, посвященные 95-летию Ивана Ивановича Селифопова.

- Когда он слышит в трубке: «Вас приветствует Жидра!», всегда отвечает: «Ура! Ура! Ура!», - поделилась председателем районной ветеранской организации Екатерина Ивановна Астахова. **Благодарим Огорскую школу Жидринского района за предоставленные материалы.**

Здравствуй, дорогой друг!
Ты же, создав у российской армии
новый утилитарный класс.
Меня зовут Марияшвили Тимур,
мне 15 лет. Я учусь в обычной
сельской школе, занимаюсь
спортом. Наши село небольшое,
в нем нет никаких
памятников. Это у нас
есть люди, добрейшие, умнейшие
и воспитаннейшие. Мы могли бы
нужно гордиться. Один из
тех людей мой земляк,
Герой Советского Союза, Иван
Иванович Селифонов. В декабре
этого года ему исполнилось
95 лет. Звание Героя он получил
в годы войны с французами. Гер-
манской 6 ноября 1944 года по
8 мая 1945 года Иван Иванович

Из письма огорского школьника
российскому воину.